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војом љепотом и добрим људима, традицијом и вриједностима, 
Херцег Нови одувијек заузима посебно мјесто код свих нас којима 
је завичај, код пријатеља којима је постао уточиште, код стваралаца 
којима је инспирација и код посјетилаца којима остаје у лијепом 
сјећању. Помоћи овом граду да расте  наша је обавеза и задатак, како 

бисмо осигурали да он буде достојан времена у којем живимо, остане увијек нов 
и вјечно млад.

Водимо Херцег Нови домаћински, вјерујући да само тако он може да расте и по-
нуди боље услове својим грађанима и гостима. Иза остварења сваког циља стоје 
добра стратегија, одлучност, одговорност, труд и стрпљење, а сваки резултат 
доноси свеукупну добробит и развој. 

Увјерени да град расте ако се обнавља, радили смо на припреми или реализа-
цији више од 30 пројеката. Асфалтирани су километри локалне путне мреже 
којима је повезано градско језгро са залеђем, постављено више хиљада метара 
канализационе и водоводне мреже, изграђени или обновљени километри јавне 
расвјете, реконструисани тротоари, као и степеништа, један од симбола Херцег 
Новог. Обновљена су аутобуска стајалишта, а како и доликује граду олимпијаца и 
Европском граду спорта, санирани су спортски терени, док су  у част најмлађима 
ново лице добила дјечија игралишта.

Наш град расте зато што чува праве вриједности и своју баштину, поставља 
рекорде када су у питању посјећеност и квалитет фестивала и манифестација, 
помаже и промовише стваралаштво, представља подршку и ослонац дјеци и 
младима, породицама, старима, грађанима лошијег материјалног статуса, спор-
тистима, предузетницима. 

Херцег Нови слави свој празник са пуним правом и поносом носећи титулу – град 
који расте, за боље сјутра! 

Херцег Нови, град који расте! 

Стеван Катић,
предсједник Општине Херцег Нови

С
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Град који расте - за боље сјутра!

Дугогодишњи труд и рад, правовремено 
припремљени пројекти и упорност да се за-
једнички нађу најбоља рјешења за добробит 
и напредак Херцег Новог, резултирали су 
успјешним окончањем капиталних пројеката 
вишемилионске вриједности, који су нашем 
граду донијели ново лице, мјештанима боље 
услове живота, а свим посјетиоцима угоднији 
боравак. У сарадњи са Управом за капиталне 
пројекте, Општина Херцег Нови реализује око 
15 великих пројеката.

На државни празник – 13. јул, озваничен је 
завршетак реконструкције Обале Николе 
Ковачевића - дионице шеталишта од Титове 
виле до Галеба, пројекат вриједан око 3,7 
милиона еура. Након 50 година, током ко-
јих је било инфраструктурно запостављено, 
Игало сада краси око 1,4 км шеталишта које 
је у цијелости поплочано квалитетним беха-
тон плочама, постављена је нова водоводна, 
канализациона, хидрантска и атмосферска 
мрежа, нова јавна расвјета, ограда, посађени 
тамариси и палме. Поплочане су и терасе уз 
шеталиште, саниран плато испред „Поште“, 
а са руководством ове установе договорено 
да буде обновљена и фасада објекта. Слиједи 
уређење Омладинског парка у Игалу, а скоро 
30 000 еура биће уложено у нови мобилијар.

Одличном динамиком одвија се изградња ау-
тобуске станице и приступне саобраћајнице у 

Игалу, инвестиције која са опремањем здања и 
терена износи око 9,5 милиона еура. Компанија 
„Entext inženjering“ из Подгорице приводи крају 
бетонске и већ су започети занатски радови, 
постављање браварије и облагање каменом 

одређених дијелова. Паралелно се изводе ра-
дови и на приступној саобраћајници у дужини 
од око 300 метара. Очекујемо да нови објекат 
буде спреман да прими прве путнике на љето 
2025. године. 
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Интензивно се ради на припреми највећег и 
најзначајнијег капиталног пројекта за Херцег 
Нови – изградњи локалне заобилазнице од 
ГП Дебели бријег до Зеленике, процијењене 
вриједности преко 25 милиона еура. Усвојено 
је идејно рјешење, прецизно утврђена траса, а 
за пројектну документацију издвојено је око 
348 000 еура. У току је израда главног про-
јекта и до краја године је планирана предаја 
главног ревидованог пројекта инвеститору. 
Општина Херцег Нови је завршила и идејно 
рјешење наставка заобилазнице од Зеленике 
до Мориња, након чега слиједи израда главног 
пројекта и за ту дионицу. 

Више десетина милиона вриједни капитални 
пројекти одвијају се на Луштици. Тренутно 
се граде резервоари Р2 и Р1 као и водоводна 
инфраструктура од Пристана ка Росама. Про-
бијени су први километри и почело је бетони-
рање на новом путу Монтеросе на Луштици. 
Након двије године интензивног залагања и 
иницирања локалне самоуправе, завршена 
је експропријација за прве три катастарске 
општине и радове на овој саобраћајници „Briv 
construction“ изводи задовољавајућом динами-
ком. Траса предвиђа скоро осам километара 
новог пута који ће повезивати херцегновски 
дио полуострва са новим булеваром у Тивту. 

На иницијативу Општине Херцег Нови, Влада 
ЦГ је усвојила предлог УТ услова за изград-

њу болнице на новој локацији у Мељинама. 
Пројекат је ушао у капитални буџет државе, а 
Општина Херцег Нови у сарадњи са Министар-
ством здравља завршава студију изводљивости 
након чега се очекује расписивање позива за 
одабир најбољег идејног и архитектонског 
рјешења за почетак градње болнице. 

Како би адекватно био ријешен проблем рада 
постројења за пречишћавање отпадних вода 
у Мељинама, обезбијеђена је нова опрема у 
вриједности од 670 000 еура, а у сарадњи са 
надлежним министарством за питање еколо-
гије обезбијеђена су средства у износу од око 
5 милиона еура за завршетак овог постројења. 
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Град олимпијаца, Европски град спорта за 2024. 
годину већ годинама исказује реалну потребу 
да има олимпијски базен који би Херцег Новом 
омогућио организацију свјетских такмичења, 
базних припрема и јачање пливачког и играч-
ког кадра домаћих клубова. За израду главног 
пројекта базена и приступног пута, Општина 
Херцег Нови је изабрала конзорцијум „ДБА - 
Институт” чија је понуда износила 445 000 еура. 
Овај спортско пословни комплекс планиран је 
на парцели поред нове аутобуске станице, на 
нешто више од 22 хиљаде квадрата, а уз остале 
садржаје биће изграђене двије етаже са 320 
паркинг мјеста. Процијењена вриједност је око 
20 милиона еура, а као један од приоритетних, 
биће кандидован за капитални буџет државе. 

Више пројеката реализује се по питању ства-
рања нових капацитета за образовање. У току 
је израда главног пројекта за реконструкцију 

Задужбине Бошковић, Ђуровић, Лакетић у 
Србини, а за израду техничке документације 
је издвојено 60 000 еура, док су средства за 
финансирање цјелокупног пројекта предви-
ђена капиталним буџетом. Није заборављена 
ни школа у Игалу за коју већ годинама траје 
континуирано залагање локалне самоуправе 
пред државним институцијама. Због нерије-
шених имовинско-правних односа Института 
„Др Симо Милошевић” за парцелу на којој је 
планиран објекат, Главни државни архитекта 
није расписао позив за одабир идејног про-
јекта. Рјешење се очекује примјеном плана 
за реструктурирање Института. Преко 1,3 
милиона еура одобрено је за пројекте у Суто-
рини који су обухватили реконструкцију крова 
школе „Мирко Лучић“, подручног одјељења ОШ 
„Дашо Павичић”, затим изградњу зграде гдје је 
некада била школа у којој ће бити Омладински 
центар и канцеларија мјесне заједнице. Овим 

средствима започета је и доградња Дневног 
центра у Суторини са кориснике са развојним 
сметњама старијим од 27 година. 



ХЕРЦЕГ НОВИ ГРАД КОЈИ РАСТЕ  Октобарски билтен Општине Херцег Нови 2024.   7  

ГРАД КОЈИ РАСТЕ  ХЕРЦЕГ НОВИ ХЕРЦЕГ НОВИ ГРАД КОЈИ РАСТЕ 

Завршено је око 40% радова на стабилизацији 
клизишта у Старом граду, на подручју око Канли 
куле, за шта је опредијељено око 945 000 еура. 
Након што радови буду комплетирани, новим 
пројектом почеће и санација ове тврђаве. 

У априлу је започела, а почетком октобра 
настављена реконструкција шеталишта од 
хотела „Плажа“ до Мељина, коју Општина 
Херцег Нови реализује у сарадњи са ЈП Мор-
ско добро. Биће поплочано 1,7 километара 
трасе шеталишта, постављена нова расвјета, 
одговарајућа атмосферска мрежа и послије 
50 година, урађена ограда у дијелу испод бол-
нице Мељине. Окончање пројекта од око 1,5 
милиона еура, очекује се до сезоне 2025. када 
ће Херцег Нови имати у потпуности уређено 
шеталиште од Игала до Мељина. 

Након вишегодишњег иницирања Општине 
Херцег Нови и Града Требиња, приводи се 
крају међудржавни пројекат Црне Горе и Босне 
и Херцеговине којим је интегрисан гранични 
прелаз на Зупцима. Један од најфреквентнијих 
прелаза, посебно након укидања путарине 2021. 
године, омогућиће бржи проток путника, али 
и робе, што раније није био случај, а Херцег 
Нови ће постао доступнији бројним гостима 
који бирају овај путни правац. 

Туристичка понуда Херцег Новог ће у перспек-
тиви бити обогаћена и изградњом панорамске 

гондоле Игало – Илиница, пројекат који на 
предлог Општине, реализује Управа за капи-
талне пројекте и у току је израда пројектне 
документације. 
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Одговорним и домаћинским поступањем и 
руковођењем, локална самоуправа је усвоји-
ла рекордан буџет уназад 30 година који је у 
2024. години износио 29,123 милиона еура, а 
очекујемо да реализација до краја године буде 
више од 30 милиона еура. Преко Службе за 
јавне набавке од октобра прошле до септембра 
ове године остварено је преко 8 милиона еура 
инвестиција усмјерених на побољшање путне 
инфраструктуре, водовода и канализације, 
уређење степеништа, тротоара, постављање 
јавне расвјете... Херцег међу градовима добија 
заслужени изглед.

Ново лице добиће Његошева улица у којој су 
започели радови, а реконструкцијом ће бити 
обухваћена траса од зграде Општине до бившег 
хотела „Рудник“, за шта је из локалног буџета 
издвојено око 1,6 милиона еура. По пројекту 
Агенције за изградњу и развој града, биће 
уређени тротоари, ријешена водоводна, кана-
лизациона и атмосферска мрежа, постављена 
расвјета, уређено аутобуско стајалиште. 

Новим путем сада се стиже до Мојдежа, Су-
шћепана и Ратишевине за шта је локална са-
моуправа издвојила преко 300 000 еура. Веома 
захтјевна конфигурација терена ка овим селима 
дуго година је била изазов, али је овог пута, 
уз одлучност да се проблем ријеши, дионица 
ојачана потпорним зидовима, пут проширен, 
постављена јавна расвјета, аутобуска стаја-

лишта, а села постала приградска насеља уз 
знатно олакшане услове живота мјештанима. 

На Топлој II у току је изградња двије саобра-
ћајнице – Нова Т1 и Т5 која подразумијева 
регулацију тока Љутог потока и пробијање два 
нова пута којима би се растеретио саобраћај у 
уском дијелу овог насеља гдје је велика фре-
квенција возила хроничан проблем. Пројекат 
је вриједан око 850 000 еура. 

Домаћински, за град који расте! 
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Километри локалне путне мреже су 
санирани, повезано новско залеђе и град-
ско језгро за шта је локална самоуправа 
издвојила преко 2 милиона еура. Слиједе 
асфалтирања улица Пете црногорске и 
Саве Илића у Игалу, затим у Каменарима, 
Бањалучка улица, те улица Јанка Бека, 
а тек завршеним тендером у вриједно-
сти од преко 275 000 еура предвиђено је 
бетонирање три локације на подручју 
Србине, Дреновика, у Брајковини на По-
дима, у залеђу Зеленике пут до Буновића 
и ка Сасовићима, у Бијелој, ка Цркви Св. 
Ане у Каменарима и друго. 

Баошићи

Браће Гракалића

Бокељских морнара

Улица 13. јул улица код Дома здравља
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Друге далматинске бригаде

Народног фронта

улица на Гомили улица на Гомили

Сарајевска

Улица Игњатија Злоковића

Млинарска улица

Мокрине - Лазаревићи
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Жвиње

Светосавски пут

Требињска Убли Убли 

Светосавски пут Требињска

Зеленика Сасовићи
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Први пут је освијетљен магистрални 
појас од скретања за Њивице до ГП 
Кобила, на задовољство мјештана и 
гостију. Општина Херцег Нови је у овај 
посао уложила преко 165 000 еура, 
са ПДВ-ом и тиме завршила поста-
вљање јавне расвјете на комплетном 
магистралном путу од ГП Кобила и 
ГП Дебели бријег до Каменара. 

Тврђава Форте Маре, за коју се оче-
кује упис у УНЕСКО листу свјетске 
културне баштине, биће освјетљена 
како и доликује, налик на сличне кул-
турно-историјске објекте у свијету. 
Очекује се постављање каблова и 
припрема за коначне радове којим 
ће древни чувар Херцег Новог с мор-
ске стране постати препознатљив 
симбол града и током ноћи. Кому-
нално-стамбено поставило је преко 
140 нових стубова јавне расвјете па 
су поједина насеља и улице први пут 
добили освјетљење.

Расвјета Њивице Расвјета Њивице

Форте Маре Форте Маре 



ХЕРЦЕГ НОВИ ГРАД КОЈИ РАСТЕ  Октобарски билтен Општине Херцег Нови 2024.   13  

ГРАД КОЈИ РАСТЕ  ХЕРЦЕГ НОВИ ХЕРЦЕГ НОВИ ГРАД КОЈИ РАСТЕ 

Бијела Улица Бродоградитеља

Расвјета степеништеИгало Игало
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Симболу Херцег Новог – степеништима, посве-
ћена је посебна пажња. Достојан изглед добило 
је Степениште Елизе Дуковић Ломбардић уз 
освјетљење и нову ограду, а вриједност радова 
је око 100 000 еура. Потпуно је реконструисано 
и Степениште Луке Матковића у Старом граду 
гдје је са око 78 000 еура завршено поплочавање, 
нова атмосферска канализација, ограде, освје-
тљење, а у доњем дијелу степеништа вођено 
је рачуна да буде сачуван оригиналан изглед 
слаганог камена. Преузевши одговорност, а 
у циљу веће безбједности грађана и зауста-
вљања даљег обрушавања земљишта испод 
некадашњег хотела „Рудник“, Општина Херцег 
Нови је санирала потпорни зид и степениште 
које је у протеклом периоду било затворено. 
Услиједиће и санација степеништа у Старом 
граду, затим Михаила Мустура, а у завршној 
фази је и пројекат за санацију степеништа 
Марка Војновића. 

Са дупло више средстава него у прошлој, у 
2024. години је настављена санација и из-
градња тротоара које ће обавити компанија 
„БК Вајс“ у вриједности од око 530 000 еура. 
Завршен је тротоар у Бијелој од „Лидера“ до 
књижаре и код „Конинга“, а слиједе радови на 
тротоарима од Титове виле до хотела „Palmon 
bay“, као и у улицама Пете црногорске бри-
гаде и Норвешкој. На Топлој ће нови изглед 

степениште Елизе Дуковић Ломбардић

степениште Луке Матковића степениште поред Рудника
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добити око 800 метара тротоара од гарни 
хотела „Крушо“ до раскрснице у улици Мића 
Вавића, као и од Дома здравља до маркета 
Воли, затим у Мељинама, на потезу од поште 
до пјешачког тунела, док ће у Зеленици бити 
сређене пјешачке комуникације од пасареле до 
„Вердија“ и од ОШ „Илија Кишић“ до „Примата“. 
Безбједније кретање пјешака биће омогућено 
и у Ђеновићу јер ће бити изграђен тротоар на 
једном дијелу дуж магистрале. 

У завршној фази је изградња капеле код цркве 
Светог Преображења у Игалу, а ријеч је о објек-
ту за којим годинама постоји велика потреба 

на коју су указивали мјештани. Пројекат је 
резултат сарадње дефинисане споразумом 
Општине и Митрополије црногорско-примор-
ске, Парохије суторинске. 

Подршка државе биће пружена у још једном 
капиталном пројекту – изградња шеталишта, 
канализационе и друге пратеће инфраструк-
туре на потезу од Игала до Њивица. Општина 
Херцег Нови иницирала је израду главног 
пројекта вриједног око 60 000 еура.

Прошле године у Херцег Новом је изграђено 
преко 3 000 квадрата канализационе и још 
око 4 500 метара водоводне мреже. Заврше-
на је изградња канализационог колектора и 
водоводне мреже у насељу Бока на Подима, 
након чега је урађено и асфалтирање ове ули-
це, на потезу од трафо-станице кроз насеље 
Бока. Радове вриједне више од 300 000 еура 
финансирала је Општина, а реализовани су у 
сарадњи са Мјесном заједницом Поди. Ријешен 
је егзистенцијални и еколошки проблем насеља 
Игало – Баре гдје је изграђен канализациони 
колектор и водоводни цјевовод вриједности 
око 270 000 еура. Изграђени су и канализаци-
они колектори: „Земунска улица”, „Сушћепан 
- крак А“, крак Зеленика – Кутско поље, као 
и колектори у Баошићима и Каменарима, а 
обезбијеђена су средства за изградњу пумп-
не станице и потисног цјевовода у Суторини 

вриједности од око 230 000 еура. У току је и 
израда Идејног рјешења и главног пројекта 
за изградњу водоводне инфраструктуре у 
вишим зонама Херцег Новог (Мојдеж-Рати-
шевина-Топла III-Поди) за шта је издвојено 
више од 43 000 еура. Деценијама Херцег Нови 
свједочи рестрикцијама воде због чишћења 
хидротехничког тунела на Плату, због чега 
је урађен технички концепт новог цјевовода 
Требиње – Зупци – Ситница – ФС Мојдеж који 
предвиђа 600l/s воде за Херцег Нови, прошире-
ње капацитета ФС Мојдеж, као и бројне друге 
предности међу којима је основна да ће, уз 
уредно водоснабдијевање, бити задовољене 
потребе планираног развоја града у следећих 
50 и више година. стаза ка цркви Св. Фјодора Ушакова
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Херцег Нови задржава епитет интересантне 
дестинације за живот, а у прилог томе је и до-
каз да је у претходној години Секретаријат за 
просторно планирање и изградњу имао 1 621 
захтјев за издавање урбанистичко-техничких 
услова за израду техничке документације. Као 
предуслов за реализацију будућих пројеката, на 
предлог Секретаријата, одборници локалног 
парламента су усвојили 39 одлука о утврђива-
њу локације за постављање односно изградњу 

локалних објеката од општег интереса. У циљу 
припреме земљишта за комунално опремање, 
Дирекција за имовину и заступање је, по пи-
тању рјешавања имовинско правних односа 
на земљишту које је потребно за изгадњу 
инфраструктурних објеката, исплатила око 
700 000 еура што је од изузетног значаја јер 
локална самоуправа успијева да испоштује 
преузете обавезе и прибави имовину. 



ХЕРЦЕГ НОВИ ГРАД КОЈИ РАСТЕ  Октобарски билтен Општине Херцег Нови 2024.   17  

ГРАД КОЈИ РАСТЕ  ХЕРЦЕГ НОВИ ХЕРЦЕГ НОВИ ГРАД КОЈИ РАСТЕ 

Управа локалних јавних прихода, у новим и мо-
дерно опремљеним просторијама, уз употребу 
савремених софтверских модула, остварила је 
изузетне резултате. Укупан приход Општине 
Херцег Нови повећан је за 2,06% током ове 
године, што је за 400 000 еура више него 
2023. У периоду од почетка године до средине 
септембра, наплаћено је 18,76 милиона еура 
или 65% у односу на план Буџета, што је за 5% 
боље него лани. Домаћинским и одговорним 
приступом, локална самоуправа није имала 
потребу да се кредитно задужује, а остварење 
наплате које се приближава 90% планираног, 
осигурава ликвидност и искључује потребу за 
новим задужењем.

Херцегновској Служби заштите и спашавања 
испоручено је ватрогасно возило рађено и 
опремљено по најсавременијој технологији. 
Тиме су значајно ојачани технички капацитети 

Службе и омогућено још ефикасније дјеловање 
на терену. Набавку возила вриједног 270 000 
еура финансирала је Општина Херцег Нови. 
Возило има 6000 литара воде, 600 литара 
пјенила, пумпу великог капацитета, два на-
вална витла и топ за воду. Служба заштите и 
спашавања Херцег Нови спада међу најопре-
мљеније и најстручније установе овог тима у 
држави и региону. 

Током претходне године на систему канали-
зационог колектора са пумпним станицама, 
Друштво за изградњу водоводне и канали-
зационе инфраструктуре је инвестирало око  
290 000 еура. Уз различите биотретмане и 
уградњу опреме за сузбијање непријатних 
мириса, сервис пумпи, издваја се уградња но-
вог пумпног агрегата сјецкалице на станици 

„Мељине-кружни ток“ и двије потoпне фекалне 
пумпе на станици „Зеленика“, што је укупно око 
172 000 еура, као и набавка камере за провјеру 
и детектовање недостатака на мрежи. 

Један од предуслова квалитетног пружања 
комуналних услуга је добра опремљеност, што 
је предузеће „Чистоћа“ успјело да обезбиједи 
те је у претходном периоду набављено седам 
нових возила – специјализованих камиона 
за утовар отпада, грађевинских машина, уто-
варивача, багера за шта је издвојено преко 
265 000 еура. У континуитету је обнављана и 
набављена нова опрема за одржавање јавних 
површина – различити контејнери и канте, 
за шта је „Чистоћа“, у сарадњи са Еко фондом 
остварила субвенције од преко 48 000 еура 
бесповратних средстава. Ово предузеће од маја 

Град који расте због бољих услова
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управља привременом градском депонијом 
Тисове греде, а како би унаприједили услове 
и смањили трошкове, отворили су сопствену 
вулканизерску радионицу у Логистичком 
центру у Игалу, која је доступна и грађанима. 
Водећи рачуна о Азилу за псе, редовно орга-
низују акцију удомљавања паса. Едукацијом 
најмлађих, шире свијест о правилном одла-
гању отпада и важности екологије, па је овим 
програмом у претходном периоду обухваћено 
око 350 основаца. 

Извађене су 44 тоне отпада током чишћење 
морског дна код ушћа Суторине, у топаљском 
дијелу залива, код Роса и у луци Шквер, у 
оквиру пројекта Секретаријата за екологију 
и енергетску ефикасност који је у потпуности 
финансирао Еко фонд са 36 000 еура. Овај 
Секретаријат је, у сарадњи са Секретаријатом 
за просторно планирање и изградњу, одрадио 
пројекат авионског снимања територије оп-
штине, најсавременијом ласерском техноло-
гијом, у циљу креирања топографске основе и 
прегледа потенцијала кровова за постављање 
соларних панела. Завршен је и преглед енер-
гетске ефикасности зграде Општине, а ради 
економичнијег гријања и хлађења објекта биће 
адаптирана фасада, уграђена термо-технике 
(WRW система задње генерације), а и на овом 
пројекту вриједном 450 000 еура Еко фонд 
обезбјеђује субвенцију од 50 одсто. 

На општим паркиралиштима обезбијеђено је 
више од 90 нових мјеста, а током туристичке 
сезоне Паркинг сервис је успио да обезбиједи 
још 230 мјеста на привременим паркира-
лиштима у Игалу, Мељинама и Баошићима, 
омогућавајући повољне цијене корисницима. 
Набављено је још једно возило „паук“ ради 

регулисања саобраћајних неправилности дуж 
ривијере, а у циљу осавремењавања пословања, 
почела је употреба два нова, специјализована 
возила за контролу паркирање путем видео 
надзора. Такође, уведене су савремене методе 
наплате на постојећим паркиг просторима и 
гаражи, омогућене повољности родитељима 
предшколаца и основаца на Савини и Топлој, 
повлашћене услове имају и добровољни дава-
оци крви, а за пензионере и родитеље дјеце 
старости до једне године опредијељено је 300 
поклон карата. 

Интегрисана у једно, Служба комуналне поли-
ције и инспекцијског надзора у континуитету 
пружа најснажнију подршку у одржавању ко-
муналног реда у граду, асистирајући и другим 
сличним установама у заједничким акцијама. 
Уз уобичајене активности, акценат у раду су 
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ставили на забрану саобраћања шеталиштем 
и приобалним путем дуж ривијере, поштова-
њу новог Плана о привременим објектима у 
оквиру којег су морали стрпљиво утицати на 
промјену навика корисника па је захваљујући 
томе, као један од примјера, Омладински парк 
у Игалу коначно био испуњен мјештанима и 
гостима, без објеката за продају. Путем Кол 
центра у претходном периоду су примили 7 
874 пријава, сектор за инспекцијски надзор 

обавио је 4 725 контрола, а сектор комуналне 
полиције 4 937 контрола.

Грађански биро Општине Херцег Нови, са 
испоставама у Игалу, Зеленици и Бијелој, 
представља незамјенљив сервис грађанима да 
остваре своја права и имају бољу комуникацију 
са локалном самоуправом. Биљеже чак око 
55 000 предмета по различитим основама, а 
највећи дио архивске грађе смјештен је у но-

вом архиву у Игалу и уведена је електронска 
архивска књига. 

Свакодневно се улаже у информациони систем 
локалне самоуправе, установа, предузећа и 
агенција чији је оснивач Општина, како би пра-
вовремено пружили корисницима квалитетну 
услугу и побољшали доступност. Ажурирана 
је нова мрежна дигитална централа у згради 
Општине и у новој згради Управе локалних 
јавних прихода, набављена техничка опрема 
за виртуелизацију оперативних система на 
централном серверу, продужена лиценца за 
софтверски програм ИТ безбједности. Преко 
1 100 објава у претходној години, доступност 
информација и документације, прегледност 
сајта резултирало је признањем Херцег Новом 
за једну од три најтранспарентније локалне 
самоуправе у Црној Гори.
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Дјеца и млади – њима је посвећена најснажнија 
подршка јер град расте само ако они имају 
услова да правилно стасавају. 

Општина Херцег Нови је издвојила посебну 
буџетску линију за суфинансирање ђачких 
карата за све путнике којима је школа удаље-
на 5 и више километара. Право на бесплатан 
превоз од ове школске године имају сва дјеца 
путници која се школују у Херцег Новом, као 
и у Тивту и Котору за образовне профиле који 
не постоје у херцегновској средњој школи. За 
ову сврху намијењено је 100 000 еура. Корак 
даље у подршци родитељима је и одлука да 
локална самоуправа финансира половину тро-
шкова боравка другог дјетета у предшколској 
установи и на тај начин буде значајна подршка 
породичном буџету, а истовремено промовише 
предшколско образовање. 

По већ устаљеном и лијепом обичају, у циљу 
доприноса подстицању наталитета, сваком 
новорођенчету са територије општине Херцег 
Нови припада новчана накнада у висини од 
500 еура, за двојке 2 000, а тројке 5 000 еура. 
Херцег Нови је имао ту радост да се за 11 мјесеци 
обогати са 257 малих суграђана, међу којима 
је шест близанаца, а за које је исплаћено 123 
500 еура. Програмом једнократне помоћи за 
лијечење неплодности поступцима медицински 
потпомогнуте оплодње омогућена је подршка 
за пет парова, а остварене су три трудноће. 

Кроз подршку образовању и студентима, Се-
кретаријат за културу и образовање додије-
лио је 73 бесповратне студентске стипендије 
младим Новљанима без обзира у којој држави 
се школују. Првачиће, њих преко 350 и ове 
године су дочекали богати поклони школског 

прибора које је припремила Општина. Пруже-
на је шанса и подршка домаћим извођачима, 
па је херцегновска музичка сцена богатија за 
12 нових пројеката, а у редовном годишњем 
конкурсу за пројекте у издаваштву, одобрено 
је пет пројеката који ће бити својеврсни спо-
меници историје и културе овог града. 

 Од велике важности је и помоћ најстаријој по-
пулацији Херцег Новог, па чак 70-ак њих обилазе 
геронтодомаћице у оквиру веома значајног 
програма „Помоћ и њега у кући“. Општина је 
обезбиједила и бесплатан градски превоз за 
100 пензионера, одобрила девет захтјева за 
борачко-инвалидску заштиту, а за једнократ-
ну новчану помоћ, помоћ за лијечење као и 
плаћање станарине за 17 породица, локална 
самоуправа је исплатила преко 51,5 хиљада 
еура. Да новогодишњи и божићни празници 
буду прослављени у сваком дому, постарао 
се Секретаријат за локалну самоуправу који 
је организовао и дистрибуирао преко 300 
пакета хране и хемијских производа породи-
цама лошијег материјалног стања, за шта је 
буџетом опредијељено 25 000 еура. Најмлађим 
основцима и свим предшколцима даровано је 
преко 3000 новогодишњих пакетића. 

Настављена је реализација RHP пројекта у циљу 
рјешавања стамбених питања расељених лица. 
Након потписивања Меморандума о сарадњи 
Општине са Министарством рада и социјал-

Град који расте јер подржава
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ног старања и НВО Help, почела је изградња 
стамбеног објекта са шест станова у којима 
ће бити смјештени становници из барака у 
Бајковини као и двије избјегличке породице, 
а започета је и изградња три куће, док ће за 
двије породице бити додијељен грађевински 
материјал. Усвојена је и Одлука о социјалном 
становању којом је, у перспективи, створена 
могућност за помоћ суграђанима у стамбеном 
збрињавању кроз више видова субвенција, а 
примјена се очекује након усвајања буџета за 
2025. годину. 

Вођени идејом да истински створе боље услове 
за развој заједнице Рома и Египћана у Херцег 
Новом и њихову што бољу интеграцију у дру-
штво, локална самоуправа је усвојила Локални 
акциони план за социјалну инклузију Рома и 
Египћана 2024 – 2028 године.

Кроз партнерство Општине Херцег Нови и 
Синдиката безбједносних институција одвија 
се и пројекат изградње стамбено – пословне 
зграде у Игалу којим ће 32 припадника поли-
ције ријешити стамбено питање. 

Осигурати сваком грађанину и госту квали-
тетну и правовремену здравствену заштиту и 
стандарде савремене медицине – била је идеја 
водиља локалне самоуправе да у сарадњи са 
Заводом за хитну медицинску помоћ ЦГ рекон-
струише херцегновску јединицу. Општина је 
издвојила 30 000 еура за куповину комплетне 
опреме, али и понудила финансирање рада 
једне медицинске екипе. Финансијски је по-
држан и рад Туристичке амбуланте у Дому 
здравља како би гостима града била пружена 
адекватна здравствена помоћ. 

Дјелимично ријешени проблеми у функци-
онисању Болнице Мељине и Института „Др 
Симо Милошевић“ далеко су од траженог и 
потребног које би донијело дугорочне пози-
тивне ефекте, због чега је локална самоуправа 
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у константном контакту са надлежнима ових 
установа и представницима државних инсти-
туција. Посредовањем и сталним надзором, 
као и апелом Влади упућеним из локалне 
скупштине у априлу ове године, није дозво-
љено продубљивање кризе у херцегновским 
здравственим установама иако је истакнуто 
да се знатно раније очекивао адекватнији 
одговор надлежних.

Оснажено је шест предузетница којима је 
опредијељено 23 500 еура, а Секретаријат 
за туризам, економски развој и инвестиције 
протекле године је издвојио до сада највећи 
износ за развој пољопривреде – чак 85 000 
еура, јачајући на тај начин домаћу производњу 
и стварајући боље услове рада херцегновским 
пољопривредницима. 

Уз израду онлајн информационог система који 
ће пратити све пројекте из Стартешког плана 
развоја општине, у току је и израда идејног 
рјешења за „Слободну зону” и „Бизнис зону” на 
двијема парцелама на Каменом површине по 
7 000m2, које су у власништву државе, а одго-
варају за изградњу већих хангара и магацина 
за потребе града и потенцијално привлачење 
инвеститора у циљу привредног развоја. Биће 
урађено идејно рјешење за бренд „Произведено 
у Херцег Новом“, а и дентификоване су и три 
одговарајуће парцеле у Кутима на којима би 
Општина са најуспешнијим пољопривредници-

ма конкурисала за ИПАРД пројекат изградње 
савремених стакленика.

Како и доликује Европском граду спорта за 
2024. годину, граду са највећим бројем олим-
пијаца и талентованих спортиста, Секретаријат 
за друштвене дјелатности и међународну са-
радњу буџетом је опредијелио за 300 000 еура 
више него прошле године - чак 850 000 еура за 
развој 45 спортских клубова. Уз боље услове 
спортистима, Општина је водила рачуна да 
онима који желе омогући и бесплатно високо 
образовање, па је потписан уговор о стипен-
дирању са Факултетом за менаџмент за шест 
играча ФК Игало и ПВК Јадран. Омогућене су 

и аутобуске претплатне карте за талентоване 
спортисте, као и мјесечне стипендије за оне 
који су постигли значајне резултате. Залага-
њем локалне самоуправе, обезбијеђен је и 
фонд од 100 000 еура додатног финансирања 
општинских клубова од прихода поморског 
саобраћаја. 

 За пројекте невладиног сектора опредијељено 
је 70 000 еура, а након конкурса, комисија је 
вриједновала пројекте и средства је добило 12 
организација за пројекте који се баве развојем 
и заштитом културног добра овог поднебља 
или су од јавног интереса.
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Меморандумом о сарадњи који су у марту 
ове године потписали министарка културе 
и медија, др Тамара Вујовић и предсједник 
Општине, Стеван Катић започео је дугоочеки-
вани пројекат који обухвата ревитализацију 
тврђаве Шпањола до 2027. године и успо-
стављање међународног креативног центра. 
Вишемилионска средства обезбијеђена су кроз 
међународни пројекат „SA CREATIVITY” у којем 
је носилац Министарство културе и медија 
Црне Горе, а пројектни партнери Национална 
туристичка организација ЦГ, Министарство 
туризма Републике Албаније, Регија Пуља и 
Регија Молизе из Италије. 

Послије 40 година измјештени су електроенер-
гетски каблови и металне конзоле из западног 
подграђа Херцег Новог – Канли кула, Потко-
вичаста кула и бастион Трновац/Св. Јероним. 
Богато фортификационо наслијеђе добило је 
достојну визуру, чиме је локална самоуправа 
показала одговоран приступ очувању култур-
не баштине. Општина Херцег Нови је у циљу 
уређења Старог града, повећања безбједности 
и ефикаснијег снабдијевања електричном 
енергијом, преузела одговорност и издвојила 
око 39 000 еура да реализује пројекат. 

Цијенећи значај квалитетног студијског про-
грама примијењене физиотерапије у Игалу, 
локална самоуправа је подржала пројекат 
набавке опреме коју студенти користе за 

практичну наставу, па је овај одсјек добио 
нови комбиновани апарат за ласерску, ул-
тразвучну и електро терапију, као и апарат 
за магнето-терапију. 

Првог дана нове школске године, ученике у 
ОШ „Илија Кишић“ дочекало је уређено дво-
риште, бетонирани терени и асфалтиран дио 

подлоге, а уз школу је постављено и играли-
ште за млађе ученике. Ријеч је о подршци коју 
обрзовним установама у континуитету пружа 
локална самоуправа, овог пута уз финансијку 
подршку градске Туристичке организације. У 
циљу стварања бољих услова предшколцима, у 
Игалу су у потпуности санирани тоалети, ново 
лице добило је више кабинета и учионица. 

Град који расте јер обнавља
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Најмлађима је предато на коришћење игра-
лиште испред Дома културе у Бијелој гдје је 
постављена подлога, нови мобилијар и видео 
надзор, за шта је издвојено 20 000 еура. Заједно 
са МЗ Суторина, са око 12 000 еура, уређено 
је и дјечије игралиште код Спомен парка у 
Суторини како би и у овом дијелу града дјеци 
обезбиједили довољно забавног садржаја. 

Галерија „Јосип Бепо Бенковић“ добила је нову 
расвјету чиме су значајно побољшани услови за 
излагање. Док ишчекују одговор да ли је одобрен 
прекогранични пројекат којим би побољша-
ли излагачке услове у етнолошкој поставци, 
припремају се за имплементацију другог ИПА 
пројекта који предвиђа дигитализацију Музеја 
Старог капетана Мирослава Штумбергера. Музеј 
„Мирко Комненовић“ партнер је и на пројекту 
нематеријалне културне баштине који се реали-
зује са „Културном дипломатијом“ из Београда 
и Музејом града Зрењанина. 

Велики пројекат ревизије цјелокупног књижног 
фонда реализован је у Градској библиотеци 
и читаоници, добијено је прецизно бројчано 
стање фонда и припремљена основа за елек-
тронско задуживање књига. У току 2023. го-
дине започет је пројекат дигитализације прес 
клипингa који се односи на чланке објављене 
послије 1. 1. 2023. године.

Реконструисани помоћни терен Фудбалског 
клуба Игало 1929 добио је шест нових ре-
флектора, чиме је омогућен тренажни процес 
и одигравање утакмица и у вечерњим терми-
нима. Пројекат је изведен у сарадњи Општине 
Херцег Нови, Фудбалског савеза Црне Горе и 
ФК Игало 1929, а коштао је укупно 160 хиљада 

еура, од чега је локална самоуправа издвојила 
скоро 32 000 еура. 

Спортски центар Игало биће енергетски 
ефикаснији до 2027 године захваљујући тек 
одобреном пројекту Interreg IPA CBC Хрват-
ска-Босна и Херцеговина-Црна Гора - „Sport 
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Facilities Green Energy - SINERGY“ по којем 
је Херцег Новом припао буџет од преко 360 
000 еура. Спортски центар Игало оплемењен 
је бројним новим садржајима који гостима и 
корисницима пружа значајно боље услове. На 
некада бетонском терену сада је постављена 
подлога са вјештачком травом за мали фудбал 
по FIFA стандардима, а у току је и постављање 
првог падел терена у Херцег Новом. Уз ову 
инвестицију од преко 48 000 еура, набављени 
су и периметри вриједни преко 23 000 еура, 
за модернији начин приказивање садржаја. За 
унапријеђење смјештаја у хотелу „Play“ издво-
јено је преко 50 000 еура из локалног буџета. 

На терену ФК „Орјен“, у сусрет јубилеју 100 
година постојања, постављене су нове монта-
жне трибине чија набавка је продукт сарадње 
локалне самоуправе са Министарством спорта 
и младих.

Агенција за изградњу и развој Херцег Новог 
завршила је у претходном периоду обнову 
фасада четири стамбене зграде у Игалу, на 
Топлој, Савини и у Мељинама. До краја године 
још седам стамбених објеката добиће нови 
изглед чиме ће бити унапријеђен визуелни 
идентитет града у чему локална самоуправа 
учествује са 50 одсто средстава. Унапријеђен 
је пјешачки саобраћај у граду постављањем 
катадиоптера, а првом фазом пројекта у 

организацији Секретаријата за комуналне 
дјелатности обухваћено је више пјешачкх 
прелаза на којима је постављена хоризонтална 
и вертикална сигнализација, посебно на мје-
стима која су препозната као веома критична. 

Авантуристички парк на Врбању добио је нове 
реквизите за дјецу свих узраста, адаптиран 
је паркинг, уређено подножје парка и тераса 
угоститељског објекта. Парк је сада мјесто гдје 
се окупља комплетна клијентела која борави 
на Орјену, а тераса мјесто гдје се организују 
свечани ручкови, семинари, организоване 
пјешачке и гастро туре, и као круна свега, 
новитет на нашим просторима и апсолутна 
атракција – рођендани у природи за које влада 
огромно интересовање. 

Канцеларија за међународну сарадњу апли-
цирала је код Еко фонда и за пројекат рекон-
струкције Илијиног парка у Игалу, у складу 
са идејним решењем Агенције за изградњу и 
развој Општине Херцег Нови. Вриједност овог 
пројекта је 61.870 еура, а циљ је ревитализација 
парка и унапређење зелених површина у Игалу. 
Херцег Нови је град цвијећа и зеленила, а да 
тако и остане ове године је посађено преко 4 
000 садница које су украсиле јавне површине 
и жардињере. Дуже од пола вијека у славу ми-
мозе траје најљепши, најраспјеванији Празник 
по којем је Херцег Нови препознат у свијету. 
Фонд стабала ове посебне биљке обнавља се у 
континуитету, а само од 2017. године, локална 
самоуправа је набавила преко 300 садница и 
већ формираних стабала које су распоређене 
на различитим јавним површинама од Игала 
до Каменара. 

ПРИЈЕ ПОСЛИЈЕ
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Херцег Нови се вратио на стазе старе славе и 
опет заузима једно од 15 мјеста у региону које 
су интернационални туристи најрадије оби-
лазили и у њему проводили више дана током 
2023. године. Статистика је рађена на основу 
података добијених из националних институ-
ција Словеније, Хрватске, Босне и Херцеговине, 
Србије и Црне Горе. Томе су допринијели и 
све квалитетнији смјештајни капацитети у 
нашем граду, а да је ријеч о врхунској услузи и 
смјештају потврђује да су чак три херцегнов-
ска хотела - Mamula Island, One&Only i Lazure 
Hotel & Marina уврштена на листу најбољих у 
Црној Гори према листи престижног глобалног 
магазина Conde Nast Traveller. Понуда ће бити 
подигнута на виши ниво изградњом хотела са 
пет звјездица компаније Царине у Баошићима 
вриједности преко 100 милиона који ће имати 
више од 600 соба и апартмана.

Природне љепоте и туристички потенцијали 
Херцег Новог представљени су, уз традицио-
налне, и новим тржиштима. Туристичка ор-
ганизација ХН имала је изузетне промотивне 
активности на сајмовима у Њемачкој, Великој 
Британији, Шпанији, Норвешкој, Чешкој, као 
и сајмовима у градовима региона. То је до-
принијело доласку гостију са нових тржишта, 
одличној пред и пост сезони, док је главна 
туристичка сезона била на нивоу прошло-
годишње. ТОХН је била домаћин студијским 
посјетама новинара и туроператора из Нор-

вешке, Шведске, Западне Европе и Балтика, а 
захваљујући лијепим утисцима, Херцег Нови 
и Бока ће бити тема чланака у престижним 
европским туристичким часописима почетком 
године. Отворен је нови Туристичко инфор-
мативни пункт у Зеленици, па је током љета 

било активно свих 18 бироа, од којих седам 
ради током цијеле године. 

Уз ослонац за организацију и промоцију нај-
важнијих дешавања, манифестација и фести-
вала, Туристичка организација је иницирала 

Град који расте јер поставља нове рекорде
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наградне конкурсе „Излози причају празничну 
причу“ и „Боје и мириси новских ђардина“, 
базаре, културно забавне феште дуж ривјере 
и многе друге. Имајући у виду туристичке 
трендове, ТОХН је покренула пројекат „Herceg 
Novi Wedding destination“ представљајући ег-
зотику микролокација нашег града. 

Орјен не престаје да одушевљава мјештане и 
госте, настављен је раст броја посјетилаца, а 
вођене туре по Парку природе Орјен и херцег-
новском залеђу су све траженије. Агенција за 
развој и заштиту Орјена први пут је органи-
зовала прославу Првог маја која је на Врбању 
окупила више од 1000 излетника, у сарадњи са 
градском Туристичком организацијом одржан 
је и „I Orjen Summer Sumit“ за бројне званице 
из туризма, екологије, културе, привреде, 
пријатеље и сараднике, а један од занимљи-
вих садржаја је Гастро викенд. Свој програм 
представљају и на штанду на Шкверу, као и на 
посебној платформи Орјен shop гдје је могуће 
купити промотивне производе, а ускоро ће 
добити и формат онлајн трговине. 

Планинарски клуб Субра одабран је за домаћина 
16 планинских стаза, дужине око 43km, док 
је Алпинистички клуб Нискогорци домаћин 
за 10 планинских стаза, дужине око 49km. На 
тај начин одличним познаваоцима новског 
залеђа и стаза, повјерена је контрола, одржа-

вање и управљање веома важним природним 
и туристичким ресурсом.

Наутичка сезона била је за 30% успјешнија 
него претходне године. Први наутичари и 
туристички бродови упловили су у Градску 
луку већ у априлу, док је током јула и августа 
биљежено преко 1000 излетника дневно. Нови 
сајт и проширивање контаката, условило је и 

сарадњу са пољским и бугарским наутичарима 
и агенцијама, посредством француске фирме 
„Navily” у Херцег Нови је стигло преко 100 
пловила и још 30 захваљујући компанији „My 
sea“, а настављена је дугогодишња успјешна 
сарадња са которским „DM Yachting“, тиват-
ском компанијом „Алкима“ и дубровачком 
„Флотилом“.
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„Културом против насиља“ назив је пројекта 
којим је Секретаријат за културу и образовање 
наставио кампању против вршњачког насиља 
„Изађи из сјенке – чувај себе, чувај друге“. Како 
би дјеци и младима указали на широк спектар 
вриједности које доноси култура, набављени 
су спортски реквизити за школе и јавне повр-
шине, обогаћен фонд школских библиотека, а 
дуготрајни пројекат обухвата континуиране 
активности, од спортских до умјетничких. 
Усвојен је Локални акциони план за младе са 
јасно дефинисаним смјерницама спровођења 
омладинске политике како би били створени 
што бољи услови за развој и останак младих 
у Херцег Новом. 

 Током цијеле године приређиване су дјечије 
позоришне представе, организоване су обуке 
на стручно бираним радионицама од преду-
зетништва до сликања, фотографије, плеса 
и многих других. Први пут је у Херцег Новом 
организован Породични караван, као плат-
форма за истицање значаја породице и савје-
товалиште по различитим основама важним 
за развој дјетета. Малишани су увијек радо 
виђени гости локалне самоуправе гдје бивају 
са пажњом примљени, а за њихове одважније и 
мало старије другаре уприличене су различите 
свечаности и додијељене награде за успјех на 
литерарним конкурсима, музичким такмиче-
њима, затим награде за књижевне таленте и 
све оне који су постигли успјех на државном и 

међународним такмичењима у знању, који су 
и новчано награђени. У оквиру најсвечанијег 
програма општинском Лучом окитило се 49 
перјаница херцегновских образовних установа, 
а град је био подршка и током највеселијег и 
најпоноснијег тренутка када су матуранти 
плесали кадрил на главном тргу и потом их 
испратио у матурском дефилеу. Уз групу Зо-

стер на тврђави Форте Маре и млади и сви они 
који се тако осјећају, славили су Дан младих. 

Посебна пажња посвећена је корисницима Днев-
ног центра за дјецу са сметњама и тешкоћама 
у развоју који, уз редовне активности, стручну 
едукацију и социјализацију у Центру, имају 
дружења и излете у свом граду, али и држави 
и региону, а седмодневно љетовање провели 

Град који расте јер његује праве вриједности
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су на Ивановим коритима. Са поносом истичу 
да су били домаћини Других регионалних 
спортских игара, учествовали на сличним 
такмичењима у Сарајеву, Мостару и Тивту. 
Врата Центра су увијек отворена за пријатеље 
који често посјећују кориснике и обрадују их 
дружењем и поклонима. Капацитети су, са 15 
корисника, тренутно попуњени, а доградњом 
Дневног центра биће омогућен пријем још 20 
корисника старијих од 27 година. До тог тре-
нутка, овим корисницима је доступан Дневни 
боравак на Топлој који, захваљујући сарадњи 
локалне самоуправе и НВО „Нова шанса у 
Новом“, тренутно пружа услуге за 13 старијих 
суграђана са сметњама у развоју. 

 Дјеци и младима у част, прослава дочека Нове 
године обухватала је тродневни програм ис-

пуњен најразличитијим активностима и кон-
цертима. У сарадњи са Туристичком организа-
цијом, у оквиру Празника мимозе у парку Бока 
су приређени различити едукативно забавни 
програми за дјецу, прољеће је за њих донијело 
изузетан програм „Радост и нада у срцу града“ 
и Дино Парк који је одушевио малишане, а 
током љета одлично осмишљену вишедневну 
забаву у парку Бока у оквиру манифестације 
„Family fest“. Тродневном манифестацијом 
„Поред мора, пјевати се мора“ настављена је 
традиција његовања хорског дјечијег пјевања, 
а кључ града био је у рукама предшколаца и 
основаца током веселе светковине - 15. Ме-
ђународног дјечијег карневала. 

 Љубав према књизи посебно се његује и ра-
звија кроз редовне програме за дјецу од 5 до 

12 година у Градској библиотеци и читаоници. 
Обиљежавајући важне датуме и јубилеје, чак 
156 учесника писало је и сликало поводом 
Свјетског дана књиге за дјецу - 2. априла, а 40 
средњошколаца учествовало на Петнаестом 
литерарном конкурсу „Отвори књигу, отвори 
свијет“. У оквиру Стрип викенда ХСФ-а, у чита-
оници библиотеке је уприличена радионица 
за средњошколце, а током године и други про-
грами дружења са писцима и књижевницима. 
У оквиру Празника мимозе и обиљежавања 
Дана Београда, уприличено је гостовање 
изложбе Библиотеке града Београда посве-
ћене сјајном Душану Радовићу „Био једном 
један лаф“. Поводом 8. септембра, Свјетског 
дана писмености, организован је дводневни 
семинар на тему Јавни наступ и ја, у сарадњи 
са Нушић фондацијом из Београда. 



30  ХЕРЦЕГ НОВИ ГРАД КОЈИ РАСТЕ  Октобарски билтен Општине Херцег Нови 2024.

ГРАД КОЈИ РАСТЕ  ХЕРЦЕГ НОВИ ХЕРЦЕГ НОВИ ГРАД КОЈИ РАСТЕ 

Херцег Нови, град културе, имао је част да, у 
оквиру деветог издања Стрип викенда угости 
италијанског маестра Мила Манару, једног од 
највећих стрип аутора свијета. Једини у Црној 
Гори и цијелом региону, наш град је, захваљујући 
ХСФ-у, био домаћин грандиозном културном 
догађају у оквиру којег је у Галерији „Јосип 
Бепо Бенковић“ 15. марта отворена изложба 
„Манара између стрипа, књижевности и фил-
ма“ са дјелима вриједним више од 730 000 
еура. Херцегновски стрип фестивал, највећа 
регионална светковина стрип умјетности, 
пунољетство је прославио доводећи у град 
елиту свјетске стрип сцене – 150 умјетника 
из 20 земаља. Богат шестодневни програм 
одвијао се на двадесетак локација у Боки и 
први пут искорачио даље – до Ловћена. 

Програми у славу 100. рођендана и 75 година 
стваралаштва барда црногорске и медитеран-
ске ликовне умјетности Воја Станића, орга-
низовани су широм Црне Горе, а централна 
изложба „Слике су моје приче“ у августу у 
Галерији „Јосип Бепо Бенковић“. Тим пово-
дом, из херцегновских галерија и приватних 
посједа, уступљене су Станићеве слике које су 
послије дуже времена биле пред очима јавно-
сти, а поставка је допуњена фотографијама из 
приватне колекције, цртежима, сериграфијама 
и једном од ријетких Станићевих скулптура. 

Да је Херцег Нови, послије дуго година и даље 
високо котиран на мапи омиљених новогоди-
шњих дестинација на црногорском приморју, 
још једном је потврђено на дочеку Нове године. 

Град који расте јер развија и чува културу
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Бројни посјетиоци и мјештани закорачили су 
у 2024. годину уз хитове легендарног Бијелог 
дугмета и поп-рок бенда Ничим изазван, а 
одлична атмосфера настављена је већ на-
редне вечери, 1. јануара уз хитове Мирослава 
Илић и Нових фосила. Читав мјесец трајали су 
различити програми у парку Бока уз увијек 
најактуелније клизалиште. 

Већ тада било је јасно да Херцег Нови ула-
зи у годину у којој ће бити обарани стари 
и постављени нови рекорди популарности 
и посјећености манифестација. Отварање 
55. Празника мимозе уз пучке свечаности и 
концерт Халида Бешлића, окупио је преко 25 
000 посјетилаца, а сва очекивања превазишла 
је традиционална Берба мимозе – фешта од 
мимозе, рибе и вина, па је дуж херцегновске 
ривијере уживало преко 35 000 гостију из 
градова Црне Горе и региона. Добро располо-
жење и одлична посјећеност забиљежена је 

и на осталим дешавањима, а посебно у парку 
Бока гдје је уз концерте и тематске вечери и 
током Празника било активно клизалиште. 

Изузетно богато културно љето са преко 130 
програма током два мјесеца и низом тради-
ционалних фестивала, уоквирио је величан-
ствени концерт међународно прослављеног 

грчког пјевача и гитаристе Јоргоса Далараса 
у Дому културе у Бијелој, којим је и затворен 
18. GASF. Подједнако спектакуларно било је 
и отварање 41. Дана музике које је приредио 
изузетан умјетник, диригент Бојан Суђић 
и његови „Виртуози“ који су на Канли кули 
одушевили публику, а Херцег Нови још једном 
високо позиционирали на културној љествици. 
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Још један великан међу новским манифестаци-
јама – Херцегновски филмски фестивал – МФФ, у 
свом 37. издању први пут је имао црвени тепих 
од главног трга до Белависте, скалама испод 
Торе, чиме је додао ноту гламура и престижа. 
Фестивал је отворио глумац Раде Шербеџија, 
овогодишњи добитник награде „Милан Жму-
кић“, пред публиком је у пет селекција било 
више од 70 филмских остварења из цијелог 
свијета, а први пут су организовани Дани 
филмске индустрије са еминентним стварао-
цима црногорске и европске кинематографије. 

Мјузиклом „Неки то воле вруће“, Народног 
позоришта Ниш отворене су 29. Херцегнов-
ске априлске позоришне свечаности које су 
током 15 дана понудиле јединствену синер-
гију позоришта и музике. „Књига мора бити 
сјекира за залеђено море у нама“ био је слоган 
22. Међународног сајма књига Трг од књиге, 
посвећеног стогодишњици од смрти великана 
књижевности Франца Кафке. Уз 15 културних 
програма за седам дана, публици су предста-
вљена издања актуелне књижне продукције. 
Традиционално је одржан 11. Трг од ћирилице 
доносећи петнаестодневни програм посвећен 
очувању ћирилице и писмености, а нису из-
остали ни фестивал посвећени реге музици 
Roots revival, 9. Фестивал хорова који је окупио 
24 учесника из 12 држава, Фестивал клапске 
музике, Његошеви дани, Jazz bay, Saxperience, 
Дани Мађарске, Буђење љета и Ноћ тврђава уз 

амбијент средњевјековног Херцег Новог, као 
и нови међународни фестивали „Get lost“ и 
„Ondalinda“. Спектакуларни концерт на Шкверу 
одржао је поп пјевач, Новљанин Владо Георгиев 
донијевши преко три сата врхунске забаве уз 
јединствен аудио-визуелни ефекат. 

Кућа нобеловца Ива Андрића, како и доликује, 
била је мјесто сусрета публике и бројних књи-

жевника, пјесника, културних посленика, успје-
шних ученика, али и сцена за нове позоришне 
комаде као и нови програм који су Новљани 
поклонили свом граду „Једна љубавна прича: 
Милица и Иво“, по тексту Витке Вујновић као 
и музички потпури „Што те нема“. 



ХЕРЦЕГ НОВИ ГРАД КОЈИ РАСТЕ  Октобарски билтен Општине Херцег Нови 2024.   33  

ГРАД КОЈИ РАСТЕ  ХЕРЦЕГ НОВИ ХЕРЦЕГ НОВИ ГРАД КОЈИ РАСТЕ 

Министарство европских послова изабрало је 
Херцег Нови за домаћина обиљежавања Дана 
посвећеног Interreg сарадњи јер је водећи град 
у Црној Гори по броју реализованих међуна-
родних пројеката. 

Успјешно је имплементиран пројекат ,,Resilient 
Border’’ који предвиђа унапријеђење капаци-
тета за превенцију, припрему и одговор на 
катастрофе, а финансиран је из фонда ЕУ у 
оквиру ИПА II програма прекограничне са-
радње Босна и Херцеговина – Црна Гора 2014 
– 2020. Пројекат је обухватио израду процјене 
ризика са акцијским планом, урађен је „Водич 
за локално становништво у случају ванредних 
ситуација“,успостављена сарадња са Западно-
херцеговачком жупанијом, одржани заједнички 
тренинзи и радионице, набављено 20 сетова 
опреме и алата, термовизијска камера високих 
перформанси и ватрогасно возило Toyota Hilux. 

Представници Туристичке организације уче-
ствовали су на годишњој скупштини градова 
културне руте „Via Habsburg“ у француском 
Тану. Током ове године одобрен им је нови ИПА 
пројекат „SUSTOUR - Sustainable tourism for local 
development” Хрватска – Босна и Херцеговина 
– Црна Гора, а Херцег Новом је опредијељено 
395 514 еура. Аплицирали су и за пројекат 
„INCLUSIVE DANUBE“ гдје је акценат стављен 
на сакралну баштину града, а исход ће бити 
познат до краја године. 

Јединствена изложба „Никола Тесла: Човјек 
из Будућности“, приказана током Празника 
мимозе, производ је сарадње ТОХН и Музеја 
Никола Тесла из Београда. Ријеч је о основној 
поставци која представља дио Теслиних личних 
предмета и проналазака, а изложба је имала 
велику посјећеност и одличан медијски одјек 
у региону. 

Секретаријат за туризам, економски развој и 
инвестиције је партнер на пројекту „CIRCUS - 
Циркуларна економија“ - Стратегије, акциони 
планови и рјешења за транзицију пољопри-
вредно-прехрамбених система у АДРИОН 
приморским заједницама. У циљу подстицања 
зелене иновацијске пословне могућности у 
малим областима производње/трговине/услу-

Град који расте јер сарађује 
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ге, овај Секретаријат је и партнер на пројекту 
„GREENSMES“.

Значајне бенефите Општина Херцег Нови 
остварује чланством у различитим мрежама 
градова захваљујући којима унапријеђује ло-
кални развој, промовише културну баштину, 
туризам и јача међународне везе. Од децембра 
202. године, Херцег Нови је и званично члан 
„Наполеонових градова“, а церемонија пријема 
одржана је у нашем граду уз присуство пред-
ставника Амбасаде Француске и предсједника 
организације Вансана Шувеа, који је уједно 
и градоначелник града Аутун у Француској. 
Херцегновски средњошколци су, захваљују-
ћи мрежи Newcastels of the World, посјетили 
Nove Hrady - град партнер из Чешке, гдје су 
учествовали на конференцији намијењеној 
умрежавању младих. Управо ту је успостављена 
даља сарадња и то јапанским градом Шинширо. 
Културно образовна размјена подразумијевала 
је прво боравак средњошколаца из Јапана у 
нашем граду, а већ почетком октобра, учени-
ци СМШ „Иван Горан Ковачић“ су, заједно са 
осталим члановима делегације школе и града, 
боравили у Шинширу, што је представљало 
изузетно вриједну размјену знања, идеја и 
упознавање потпуно нове културе. 
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Херцег Новом је 7. децембра 2023. године на 
свечаности у парламенту Европске Уније у 
Бриселу уручено признање - застава Европског 
града спорта за 2024. године. Тиму Секретари-
јата за друштвене дјелатности и међународну 
сарадњу, који је радио на припреми документа 
и допринио освајању титуле Министарство 
јавне управе уручило је признање за изврсност 
у раду. У граду олимпијаца и талентованих 
спортиста, ова титула значила је још јачи за-
мајац у раду и организацији најразличитијих 
спортских дешавања. 

Више стотина спортских догађаја означило 
је претходну годину у којој је Херцег Нови 
био домаћин државних превенстава у шаху, 
прве трке Backyard у Црној Гори, Олимпијског 
каравана у оквиру којег су промовисани црно-
горски репрезентативци који су учествовали 
на ОИ у Паризу. У сарадњи са Министарством 
спорта и младих организован је Сајам спорта 
гдје су представљени новски клубови и указа-
но на значај бављења спортом, а уз подршку 
КСЦГ у Портоновом је приређен ФИБА камп 
„Њен свијет, њена правила“ у част дјевојчица 
и жена у кошарци. Херцег Нови је имао част 
да овог октобра буде домаћин Свјетског ин-
терконтиненталног купа у бодибилдингу и 
фитнесу, који се организује први пут у свијету. 
Базу за одржавање припрема у нашем граду 
су пронашли бројни клубови, био је мјесто ме-
ђународних кампова, припрема националних 

Град који расте јер је Европски град спорта
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селекција, великих масовних такмичења, као 
и оних традиционалних у оквиру Празника 
мимозе, прославе Дана града. 

На древној Канли кули уприличен је свечани 
испраћај херцегновских олимпијаца, учесника 
највеће спортске смотре одржане у Паризу. 
Херцег Нови је опет био начелу по бројности 
јер је половина чланова црногорске репрезен-
тације била из нашег града: четвороструки 
олимпијац, једриличар Миливој Дукић, нај-
боља црногорска тенисерка Данка Ковинић, 
ватерполисти Јовану Вујовић, Владо Попа-
дић, Стефан Видовић, Ђуро Радовић, Владан 
Спаић, Василије Радовић, Петар Тешановић, 
члан стручног штаба репрезентације Милош 

Шћепановић и селектор Владимир Гојковић. 
Честитке за бронзу на Свјетском јуниорском 
првенству у Аргентини добили су млади Ја-
дранаши чланови црногорске репрезентације, 
који су само два мјесеца касније освојили и 
Европско сребро у Бугарској. 

Прича о херцегновским олимпијцима и фено-
мену о највећем броју учесника Олимпијских 
игара у односу на број становника, сабрана у 
филлму „На златним скалама“ путује свијетом. 
Филм је награђен на 13. Међународном фести-
валу спортског филма на Златибору, потом на 
сличном и у Будви, а позив за учешће стигао 
је и са највећег свјетског фестивала спортског 
филма који се ускоро одржава у Милану. 
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Херцег Нови остаје домаћински и пријатељски, 
гостољубив град који је, захваљујући отвореној 
политици локалне самоуправе спремне на 
сарадњу, јачање постојећих и успостављање 
нових веза, током цијеле године мјесто су-
срета са представницима дипломатског кора, 
државних институција, делегација градова 
пријатеља и побратима, али и многих других. 

 Поводом прославе 1000 година олтара и 200 
година цркве Полагања Ризе Пресвете Бого-
родице у Бијелој, Херцег Нови је посјетио па-
тријарх српски Порфирије, а част је тим већа 
јер је његов боравак у нашем граду други у 
току двије године. Уз саслужење митрополита 
црногорско приморског Јоаникија и бројних 
архијереја, освештан је и часни крст на мјесту 
гдје ће се у Бијелој градити саборни храм по-
свећен Сретењу Господњем. 

 На позив Жупне заједнице Херцег Нови, кроз 
споразум са Которском бискупијом, локална 
самоуправа је у цјелости финансирала рестау-
рацију звона на звонику цркве Светог Јеронима, 
која због оштећења нису звонила двије године. 
Након 40 година замијењен је систем звона, 
а нови је на радост свих послао звук који је 
остао вјерни подсјетник и пратилац духовног 
живота становника Херцег Новог. 

Толеранција и заједништво потврђује се сва-
кодневно, а уважавање додатно и кроз при-

суство челника Општине светим мисама за 
празнике, као и обиљежавањем Дана Бокељске 
морнарице 809 – подружница Херцег Нови и 
бројним другим програмима. Са суграђанима 
исламске вјероисповјести подијељен је мо-
литвени тренутак на ифтару који је за Боку 

приређен у Тивту. По традицији, прослављени 
су Спасовдан уз свечану литију улицама града, 
крсна слава оснивача града – Пренос моштију 
Светог Архиђакона Стефана, као и Госпођин-
дан - крсна слава манастира Савина. 

Град који расте уз пријатеље
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Препознат као град спреман и вољан да се 
кроз сарадњу и размјену идеја развија, али и 
град у којем сваког добронамјерног човјека 
дочекају као пријатеља, Херцег Нови су у 
протеклој години званично посјетили амба-
садори: Европске уније, Белгије, Швајцарске, 
Финске, Русије, Француске, Мађарске, Србије, 

Аустралије, конзулат Румуније и аташе Ње-
мачке. Значајна подршка и разумијевање, 
договарање конкретних пројеката постигнуто 
је током посјета представника највиших др-
жавних институција: Министарства медија и 
културе, Министартсва туризма, Министарства 
саобраћаја и поморства, омбудсмана, челника 

Управе за некретнине и Управе полиције, као 
и многих других. 

Потврђена је сарадња са турским Једренама 
кроз обострану посјету, радни састанци одр-
жани су и са челницима Требиња и Велике 
Кладуше, док је након разговора са управама 



ХЕРЦЕГ НОВИ ГРАД КОЈИ РАСТЕ  Октобарски билтен Општине Херцег Нови 2024.   39  

ГРАД КОЈИ РАСТЕ  ХЕРЦЕГ НОВИ ХЕРЦЕГ НОВИ ГРАД КОЈИ РАСТЕ 

Источног Сарајева и Сопота договорено пот-
писивање меморандума о братимљену. Сличну 
иницијативу упутио је Град Чачак, али и град 
Рио гранде са најјужније тачке Јужне Америке.

Херцег Нови је био домаћин Оснивачкој скуп-
штини главних администратора локалних 
самоуправа у Црној Гори, а за предсједника 
Скупштине изабран је Главни администра-
тор ОХН, Ненад Ђорђевић. Протекла година 
означила је и почетак рада Женског клуба 
СО Херцег Нови чији су циљеви и принципи: 
афирмација родне равноправности на свим 
нивоима одлучивања, подстицај жена за веће 
учешће у политичком и јавном животу, унапри-
јеђење положаја жена у свим сферама друштва 
и подстицај и унапријеђење солидарности 
и хуманости, промовисање волонтеризма и 
међусобног помагања. 

Одборници локалног парламента одржали су 
седам сједница на којима су усвојене 123 тач-
ке, чиме је омогућено стабилно и квалитетно 
управљање и развој Херцег Новог.

Уз традиционално обиљежавање датума из 
историје нашег народа посјетом споменицима 
на Савини, Суторини, Сврчугама, Баошићима, 
Липцима, Мамули, ове године је свечаном 
академијом и изложбом обиљежено 80 година 
од оснивања Прве бокељске народноослобо-
дилачке ударне бригаде чувене по храбрости, 
истрајности, ослободилачком походу за највећи 
број градова у Црној Гори, Херцеговини и Ме-
тохији. Додијељена су признања борцима ове 
бригаде: Јовану Тошковићу, Мирку Дабовићу, 
Анђелији Мујановић и Перу Милошевићу. 

Мажоретке и Градска музика Херцег Нови 
отворили су 76. фестивал „Fiore del mandorla“ 
у сицилијанском граду Агриђенте. Као што 
Херцег Нови слави мимозу, у овој италијан-
ској престоници културе за 2025. годину, 
организују фестивал у част цвијета бадема 
који је ове године окупио 13 000 учесника из 
22 државе свијета. Боравак новске делегације 
у Агриђентеу доноси бројне могућности за 
даљу сарадњу на пољу културе, фестивала, 
међународне сарадње и размјене искустава. 

Оснажен идејама, добром вољом и енту-
зијазмом, за добре људе који чине његову 
душу, окружен пријатељима, подржан 
разумијевањем Херцег Нови и у наредном 
периоду наставља да расте, за добро и на 
задовољство свих!
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